

Успех советского балета в Финляндии

31 мая состоялся заключительный вечер балета артистов Большого театра в Хельсинки. Выступления артистов прошли с огромным успехом. Бурных оваций удостоились Ирина Тихомирнова за выступление в «Вальпургиевой ночи», а также в вальсе Мошковского с участием Ю. Жданова; Мария Кондратьева за исполнение танца «Вечные воды» на музыку Рахманинова; Нина Тимофеева за исполнение вариаций из балета «Лауренсия» и Г. Фарманянц, исполнявший на бис «Гопак».

На концерте присутствовал президент республики г-н Кекконен с супругой. Это уже четвертое посещение президентом выступлений артистов советского балета. В конце вечера в торжественной обстановке, под гимны Финляндской Республики и СССР, участникам гастролей был поднесен лавровый венок. Лавровый венок был принят балеринами Тихомирновой, Тимофеевой и Кондратьевой.

После концерта состоялся дружественный банкет, открывая который председатель правления Финской национальной оперы доктор Айво Пойярви в своей речи сказал:

«Столица Финляндии отпраздновала редкостную торжественную историю. На сцене нашей национальной оперы выступила впервые в нашей истории большая и блестящая группа знаменитых на весь мир танцовщиц и танцовщиков балета Союза ССР, который по праву называют очагом танцевального искусства, ведущей страной мира... Находящиеся здесь иностранные посольства и соседние с нами страны, вплоть до средней и даже южной Европы, забронировали сотни билетов на наши спектакли.

Просто говоря, мы видели великое искусство. Мы чувствуем себя богаче и сознаем, что театр национальной оперы далекой северной страны, был в истекшую неделю международным форумом, на который вы, уважаемые гости, привлекли представителей десятков стран Европы для совместного, мирного, позолоченного высоким искусством бытия. Мы очень, мы очень и от всего сердца благодарим вас!».

С ответным приветственным словом выступил П. Аболимов.

Руководителям театра Финской национальной оперы под горячие аплодисменты были вручены почетные значки Большого театра СССР. Коллективу балета Финской национальной оперы была вручена П. Аболимовым книга о балете Большого театра с автографами всех участников гастролей.

Группа балета Большого театра выехала на гастроли в крупные города Финляндии — Турку и Тампере.